

解放军152医院眼科

全年实行60岁以上老人 周五免费眼保健检查

本报讯 为关注老人眼保健工作,解放军152医院眼科专门为60岁以上老人开设“周五爱老爱眼日”,凭身份证可免费在该科进行眼保健检查。

检查项目包括:挂号、看诊、视力检查、电脑眼压测量、电脑验光、裂隙灯检查、眼底检查。咨询电话:0375-3843094。

(牛瑛瑛)

离退休老人及城镇居民 白内障手术报销比例大幅提高

本报讯 记者近日从解放军152医院眼科了解到,自2015年3月1日起,离退休老人及城镇居民在该科做白内障手术可按普通疾病比例报销。这项政策的实施为每位老人节约住院费用达3000余元。

据了解,解放军152医院眼科率先在我市开展白内障超声乳化复明手术十余年,治愈患者上万例,齐绍文博士首创的“8分钟术式”让老人轻松恢复视力。咨询电话:0375-3843094。(牛瑛瑛)

市第一人民医院 “红手环”志愿者开展义诊活动



图片由市第一人民医院提供

□记者 魏应钦

本报讯 记者从市第一人民医院了解到,9月19日,该院组织十余名中国卒中学会“红手环”志愿服务人员在鹰城广场开展义诊活动(如上图),为市民宣传卒中防治的有关知识。

记者当日上午在现场看到,本次义诊活动该院专门制作了横幅、旗帜、宣传资料。活动由神经内三科主任薛文俊带领志愿服务人员参加,义务为市民测血压、接受咨询等,并发放科普

资料数百份。活动现场,医护人员为市民讲解脑卒中的危险因素、临床症状以及黄金3小时等知识,并且为其解答疑问,深受大家的欢迎。

据了解,中国卒中学会“红手环”志愿者服务团是由中国卒中学会设置的内部组织,接受中国卒中学会领导,在其部署下开展社会公益活动。“红手环”志愿者服务不以营利为目的,由社会组织的“红手环”志愿者参与,旨在为中国的老百姓做脑血管疾病防治相关的公益活动。

无偿献血者风采

镜头回放:2003年,全国无偿献血公益事业处在大力宣传开展中,平煤一矿机电四队的王海生当时也积极加入了无偿献血的队伍中。

当年,由于老父亲生病住院,王海生在医院里见到了医生为抢救生命付出的努力后,更让他坚定了将无偿献血事业进行下去的决心。12年来,不论寒暑,他一直奔波在无偿献血公益事业路上。2005年,他加入造血干细胞资源库志愿者,随后又成为市无偿献血公益活动志愿者。王海生用自己一点一滴的努力去为公益事业进行着宣传和服务。12年来,他累计献血量近10000毫升,并荣获了市“无偿献血奉献奖”



金奖。

王海生获奖感言:只要人人都献出一点爱,就能扭转危急情况下“血荒”的局面,希望更多的人加入到无偿献血的队伍中,为这一公益事业奉献力量。(李莹 牛瑛瑛)

漯河骨伤科医院 专栏

致力骨伤研究 造福广大患者

——记漯河骨伤科医院骨科主任汪盘根



汪盘根正在查看患者的伤势

□记者 牛瑛瑛 文/图

9月17日上午,漯河骨伤科医院骨科主任汪盘根一大早就走进了手术室,连做3台手术。这3台手术,他分别让一例陈旧性胫腓骨骨折不愈合患者、一例小儿髌骨骨折患者和一例肱骨关节置换患者受益。

肱骨关节置换患者是一名70多岁的女性,她不仅手术成功,还

省去了1万元左右的费用。“要是在别的医院,我这手术得花近3万元,而在这里,为我手术的医生同样是专家,我只需花费1.5万元就可以了。”手术后,老人安静地躺在病床上说。

记者了解到,近年来,由汪盘根带领的漯河骨伤科医院骨科的专家团队主要开展四肢创伤及骨关节病的治疗。今年以来,在此基础上,他们又成功开展了肩关节置换手术,受益人也越来越多。由于治疗费用低、愈后好及针对不同患者采取个性化治疗方案,受到患者一致好评。还有,他们开展的转子间骨折治疗,也是根据不同病人设定不同的治疗方案,治疗方法与大医院一样,开展的外固定架固定术治疗骨折以创伤小、恢复快、费用低等优点更被老年人和儿童接受。

两年前,汪盘根曾成功为两位99岁的老人进行了髌关节置换手术。当年,他还为一名聋哑人

进行了关节置换手术。与其他手术不同的是,这例手术要求他边手术边通过手语与患者沟通交流,令人惊喜的是,手术非常成功。

汪盘根,副主任医师,毕业于河南中医学院骨伤医疗专业,本科学历,曾在上海第二军医大学长海医院骨科进修深造。现为中国康复协会会员、中国肢体残疾康复专业委员会委员、河南省中西医结合外固定学组委员、市骨科协会副主任委员。他曾多次参加省肢残矫治专家医疗队,主要研究小儿麻痹后遗症、小儿脑瘫、先天性、外伤性、脊柱裂等原因引起的肢体残疾矫治与康复以及四肢骨关节损伤修复,具有较高的技术水平和丰富的临床经验。

“他是一名专家型人才,让他手术我们放心。”来自郑县的一位患者由衷地说。不善言谈的汪盘根却表示:“自己就是想多干些事儿,用心为患者服务。”

市二院医护人员模拟实战、苦练基本功: 将高效医疗服务送至患者身边

□本报通讯员 付春晖
记者 牛瑛瑛

“是市二院急诊科吗?这里是120调度中心,20分钟后将有20人左右的食物中毒病人送到你们这里,其中有一名危重病人,请及时做好急救准备。”9月16日15时30分,随着市二院急诊科分诊台急促的电话铃声响起,一场由急诊科、医教部、护理部等科室精心策划的集体食物中毒应急演练(如右图)正式拉开了序幕。

进行集体食物中毒应急演练

伴随一阵急促的警报声响起,救护车紧急驶入市二院急救中心大门口,已经等候在急诊大厅的4名医护人员快步跑向急救大门口协助搬运行。

“病人已经昏迷,情况十分危急,马上转运至抢救室。”在医生的指导下,几名医护人员将这名食物中毒的危重病人抬下救护车,迅速推送到抢救室进行紧急抢救。一名护士为患者迅速建立静脉通道、双管输液、抽血送检,另一名护士为其做心电图、测量血压、吸氧、完善抢救记录……

与此同时,随着剩余病人陆续到达医院,分诊组的医护人员分批将病人引导至大厅长椅处坐下,按照轻重缓急为病人分类登记信息、发放病历本、测量生命体征……后由护工将其引至各区就诊。

记者在现场观察到,急诊科110余位医护人员几乎全部出动,全程为伤员开通绿色通道,进行洗胃、输液、采样、会诊等急救措施。在医护人员的高效配合下,每一步都在有条不紊地进行着。16点50分,中毒的急诊患者得到及时有效地救治,紧急状态解除,演练至此结束。

“急救工作根本目标在于将有效的治疗手段、措施和服务及时送到病人身边,而演练集中考验医务人员的心肺复苏、气管插管、静脉滴注、心电图机使用、无菌操作、病人转运等急救技能,无一不是在为这个目标服务。”市二院急诊科主任张磊说,



图片由市二院提供

虽然已经历了多次实战考验,但为了能够进一步夯实医护人员的急救基本功,医院已经将这种类似的急救演练当成一种常态化的培训进行强化和学习,并将这些常规但十分重要的急救基本技能纳入到对执业医护人员的考核指标之中。

加强医学技能培训

据了解,为了进一步提升医师的急救能力和护理人员的整体素质,加强医院的医护质量管理,规范医疗行为,进而保证患者的医疗安全,市第二人民医院自2012年6月起,便在原来示教室的基础上成立了医学技能培训中心,根据该院的实际情况,担负起全院不同层次医疗人员的技能培训工作,并在不断摸索的过程中将这种培训工作的长效化、制度化、正规化。

“一次心脏电除颤不成功,切不可直接进行下一次操作,而要进行5个循环的心肺复苏,再做下一次除颤。”9月15日10点30分,在市二院门诊楼医学技能培训中心,该中心主任梁东升正在耐心地为两名来自神经内科的年轻医生讲解心脏电除颤的基本操作规范和注意事项。

讲解完后,正在一旁学习《心脏电除颤操作评价标准》的一名医生告诉笔者,单人徒手心肺复苏术、经口气管插管、呼吸机操作、心脏电除颤操作等急救技能是作为临床科室的医生必须掌握的。“虽然以前在学校都学过这些操作,但这些技能的国际规范指

南每隔几年都会更新一次,为了更好地满足患者不断变化的医疗需求,医院提供这个平台让我们定期地进行技能培训和考核是很有意义的。”

不仅如此,市二院更是把护理技能的提升作为医疗服务水平提高的核心内容来做,其技能培训涵盖了比医疗更多的培训考核内容。“像心肺复苏操作、大量不保留灌肠技术、鼻饲技术、血压测量技术以及专科护理技术,如小儿科必须掌握的新生儿脐部护理技术、心内科必须掌握的心电监护技术、肿瘤科普外科必须掌握的化疗药物配制技术等都被纳入到护理人员的具体培训考核项目中。”该中心护士长赵俊丽告诉记者,对医护人员进行分批、分级地进行考核并制定相应的考核要求和奖惩办法,能够帮助新护士迅速适应紧张的医院环境,专心投入护理工作,保障护理安全,同时还能够有效地培养专科护士,强化主管护师的业务能力,提高护士长的管理素质。笔者观察到,短短的一个小时,已有十余名来自骨科、心内科等科室的医护人员前来操练。

作为曾在急诊科工作多年、久经沙场的“老战士”,梁东升说,医学技能培训的常态化开展是为了更好地规范医疗服务的操作流程,强化操作技能,使每一位工作在医疗一线的医护人员都能够掌握危急重症病人抢救的基本治疗、护理操作技能,但最根本的目的还是一切以病人为中心,不断满足患者的需求。